


《长方形与正方形的面积》
姓名:         班级:           得分:
一、选择题（5分）
1．如图所示，
A．图形甲、乙的面积相等    B．图形甲、乙的周长相等    C．图形甲的面积小于乙的面积

2．下面图形中每个小方格表示1平方厘米，阴影部分面积最大的图形是(  )。
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3．小明用1平方分米的正方形纸板量课桌面的面积，沿着长要摆6个，沿着宽要摆4个，课桌面的面积是(  )平方分米。

A．10
                  B．20
                      C．24

4．测量试卷卷面的大小，最合适的单位是(  )。

A．平方厘米
              B．平方分米
              C．平方米

5．边长是1米的正方形，最多可以分成(  )个边长是1分米的小正方形。

A．10
                  B．20
                      C．100

二、填空题（41分）
6．填表。

	
	长
	宽
	面积

	长方形
	6 dm
	3 cm
	

	长方形
	10 m
	50 dm
	

	正方形
	边长8 cm
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7．在(  )里填合适的单位。

(1)一个长方形游泳池长75（____），宽25（____），面积是1875（______）。

(2)一个指甲盖的面积约1（_____）。

(3)一个文具盒盖的面积大约是100（______）。

(4)一间教室的面积大约是60（_____）。

(5)一个足球场的占地面积大约是7200（_____）。

(6)一块手帕的面积大约是4（_______）。

(7)一枚邮票的面积大约是6（_______）。

8．把一块边长8分米的正方形木板，割成两块完全相同的长方形木板，每块长方形木板的面积是（______），周长是（______）。

9．从一个长20厘米，宽12厘米的长方形上剪下一个最大的正方形，这个正方形的周长是（______）厘米，正方形的面积是（______）平方厘米。

10．用2个边长是2分米的正方形拼成一个长方形，长方形的周长是（____）分米，面积是（______）平方分米。

11．一块长方形菜地的面积是45平方米，如果长是9米，宽是（______）米。

12．如果在长13米、宽8米的长方形菜地四周围上篱笆，篱笆长（_______）。

13．5平方米=(        )平方分米            17平方分米(       )平方厘米

1600平方分米=(          )平方米       12米=(       )分米=(       )厘米

4平方米＝(         )平方分米          8公顷＝(         )平方米

500公顷＝(         )平方千米          300平方厘米＝(         )平方分米

200平方分米＝(        )平方米         9平方千米＝(          )公顷

14．把一块边长为4分米的正方形玻璃，割成大小相等的两块长方形，每块长方形的面积是     平方分米，周长是     分米．

15．测量或计算图形面积大小时要用      单位，常用的面积单位有      、      、      、      、      ．

16．一个正方形与一个长方形的面积相等，正方形的边长是6厘米，长方形的长是9厘米，那么宽是（    ）厘米。

17．一个正方形和一个8分米、宽2分米的长方形的周长相等，这个正方形的面积是      ． 

三、判断题（5分）
18．用6个面积是1平方分米的正方形拼成的各种图形，它们的面积都是6平方分米。 （______）

19．周长相等的长方形和正方形，面积也一定相等。 （______）

20．教室门的面积大约120平方米。 （______）

21．边长2厘米的正方形的周长和面积一样大。 （______）

22．一个正方形，它的边长扩大2倍，那么它的面积也扩大2倍。             （______） 

四、计算题（28分）
23．口算。（5分）
60÷6=         50×70=         96÷3=         25×20=          0×84=       

40×12=         320÷8=        10×90=         500×6=         25×16=

24．用竖式计算,带“[image: image5.jpg]


”号的验算（8分）
57×43=         48×45=          65×80=            [image: image6.jpg]


78×24=

25．脱式计算（9分）                                          

45+45÷3                 205-98+46                 54×（71-33）

26．计算下面图形的周长和面积。（6分）
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五、解答题（21分）
27．玲玲家有一个镜框，长是24厘米，宽比长短4厘米。（4分）
(1)做这个镜框至少需要多少厘米的木条？
 (2)要给这个镜框配一块玻璃，至少需要多大的玻璃？

28．一个会议室的长是15米，宽是6米，用边长是3分米的正方形瓷砖铺地，需要这样的瓷砖多少
块？（2分）
29．一个长方形苗圃，长28米，宽16米。如果每平方米能培育9棵松树苗。这个苗圃一共能培育多少棵松树苗？（2分）
30．一辆洒水车每分钟行驶50米，洒水宽度为8米，这辆洒水车行驶6分钟，能洒多少平方米的路面？（3分）
31．有一块长方形草坪，现要在草坪的中央铺设两条交叉的甬道，请你根据下图回答问题。（3分）
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(1)铺设甬道后，草坪的总面积是多少平方米？

(2)两条甬道的面积共多少平方米？

32．如图所示，一个长方形和一个正方形部分重合，两块没有重合的阴影部分面积相差多少？（3分）
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33．一个周长是24厘米的长方形，正好对剪开成两个正方形，这两个正方形周长的和是32厘米，原来长方形的面积是多少？（3分）
参考答案
1．B

2．A

3．C

4．A

5．C

6．180cm2；50m2；64cm2
7．米    米    平方米    平方厘米    平方厘米    平方米    平方米    平方分米    平方厘米    

8．32平方分米    24分米    

9．48    144    

10．12    8    

11．5

12．104平方米

13．500  120  16  120 1200  400  80000  5  3  2  900
14．8；12

15．面积，平方厘米、平方分米、平方米．

16．4

17．25平方分米．

18．√

19．×

20．×

21．×

22．×

23．10；3500；32；500；0

480；40；900；3000；400

24．2451   2160   5200   1872（竖式及验算略）

25．60   153  2052

26．1.周长：（8+4）×2=24（分米）         2. 周长：12×4=48（厘米）

面积：8×4=32（平方分米）             面积：12×12=144（平方厘米）

五、计算。（共22分）

27．(1) 88厘米 (2) 480平方厘米

28．1000块

29．4032棵

30．2400平方米

31．（1）638平方米    （2）106平方米

32．5×9－4×4=29平方厘米

33．32平方厘米
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